



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 128 (11145)

Вторник, 11 ноября 2003 года

Газета издается с 1933 года

г. Осинники - 65 лет С ПРАЗДНИКОМ ТЕБЯ, ГОРОД!

Я ветеран труда, а город Осинники - мой родной город. В последнее время он заметно изменился: похорошел, стал чище и уютнее. Появился фонтан на главной улице, возрожден городской парк - будет где летом отдохнуть пожилым людям, с пользой прове-

сти время молодежи.

Я люблю свой город и поздравляю его жителей с наступающим юбилеем. Особые слова благодарности хочется сказать в адрес главы города П. П. Дочева - инициатора многих добрых традиций.

К. САВИНА.

«Да, были люди в наше время...»

ЛЮБАЯ юбилейная дата - это очередной повод вспомнить о прошлом. Повод отметить вехи, имеющие определенное значение в историческом процессе. Есть что вспомнить и старожилам нашего города, и тем, кто внимательно следит за происходящими событиями на небольшой территории земли под названием г. Осинники.

Я бы выделил период наибольшего расцвета города - с 1951 по 1976 год. Город наш шахтерский, а поэтому всеобщее внимание и забота, что естественно, приходились в первую очередь на угледобывающие предприятия. Строились новые шахты, реконструировались старые. Добыча угля в те годы достигала 11 тысяч тонн в сутки. Ценное сырье для выплавки кокса уходило по стальным магистралям не только в соседний Новокузнецк, но и далее за пределы области - на металлургические предприятия Магнитогорска, Челябинска, Украины.

Вместе с развитием отрасли рос и развивался город. Именно в эти годы произошелся основной подъем строительства: возводились дворцы культуры, школы, городская больница, хлебозавод, фабрика «Кубасос». Только за 1964 - 1966 годы сдано в эксплуатацию 50 тысяч кв. метров жилья.

Нельзя не вспомнить отдельных руководителей, которые все свои знания, все свои силы вкладывали в развитие города. Это П. И. Соколов, М. С. Акишин, Л. М. Белая, Н. Ф. Варенов, Г. Д. Каплиенко, Д. А. Кравев, Д. Ф. Моренец, Д. Ф. Никитин, М. И. Охин, В. П. Скударнов, В. Н. Саитов, А. И. Серов, О. Н. Скуратовский, Ф. В. Соловьев, М. А. Терентьева, С. К. Требушинин, А. С. Хохлов, И. П. Ходыкин, Л. Л. Фотинов, В. А. Шерстков, И. М. Лобыкин, А. А. Шишкин, А. В. Окуньков, Н. С.

П. БЕЛЫХ.

Войнов, П. Н. Васильев. Это только те люди, с которыми мне приходилось общаться по работе. Многих из них уже нет в живых - им вечная память, а ныне здравствующим - низкий поклон.

Мне, железнодорожнику, особенно приятны были перемены, происходившие на этом транспорте. За годы, о которых я говорил, была проведена мощнейшая реконструкция станции Осинники: удлинены пути, заменены стрелочные переводы, введена полуавтоматическая блокировка, построен переходный мост через пути, детский комбинат и два жилых дома для работников отрасли. 5 ноября 1969 года завершила электрификация участка железной дороги Новокузнецк - Мундыбаш, и в этот день через нашу станцию проследовал первый поезд на электротяге.

Что изменилось за годы так называемой перестройки? Разобраны три станционных и три ремонтных пути, а по расчетам и объемам выполняемой работы 70-х годов, наоборот, должны были построить два дополнительных пути и контейнерную площадку, под которую уже произвели отсыпку территории. Если дело и дальше пойдет такими темпами, как сейчас, то наша станция может превратиться в примитивный разъезд. Я говорю только о железнодорожном транспорте. Впрочем, не вижу достаточных положительных изменений ни в одной отрасли экономики города. А коль так, то и людям живется все труднее и труднее: высокий уровень безработицы, низкая заработная плата, бесправие человека труда и т. д. По моему мнению, перестройка нанесла большой урон нашему городу.

Блицинтервью Проверим, выясним, сообщим

В администрацию города поступила жалоба на качество бензина, что реализуется на наших городских и поселковых автозаправках. Поскольку в городе нет специальной лаборатории по проверке горючего на качество, соответствующий запрос был направлен в государственную инспекцию госстандартизации России. В связи с этим на днях у нас побывал ведущий эксперт по госстандартизации А. Ф. Пасенок, который посетил все наши заправки, отобрал пробы горючего для анализа и с удовольствием дал средствам массовой информации интервью.

Вопрос: Скажите, вы впервые в нашем городе и были ли прежде подобные жалобы на качество бензина?

Ответ: В вашем городе впервые. Скажу откровенно: он ярко выделяется на фоне других шахтерских городов своей убранностью, чистотой и аккуратностью во всем. Подобных жалоб из вашего города на качество бензина не было. Но раз она появилась, сегодня я здесь. Но приехал еще и по приглашению администрации города. Мы проверили хозяйственную деятельность «Осинникинефтесбыта» и ООО «Сапсан». Отобрали пробы горючего для областной лаборатории. Что покажут анализы, вам обязательно сообщим. Сейчас что-то говорить о качестве бензина преждевременно. Проверили мы и средства измерений, все они соответствуют нормам.

Вопрос: Анатолий Федорович, как ско-

ро будут готовы анализы?

Ответ: В течение двух дней. Кроме них мы вышлем вам и протоколы испытаний.

Вопрос: Были ли подобные жалобы из других городов?

Ответ: Были. Мы выезжали в Березовский, Белово, Новокузнецк, Тисуль. Из перечисленных городов только в Тисуле был выявлен некачественный бензин. Виновные строго наказаны, причем материально.

Вопрос: Выходит, иногда бывают ложные тревоги?

Ответ: Я бы сказал так: не бывает дыма без огня. И все же иногда виновным бывает не бензин, а сам автолюбитель, который не всегда следит за техническим состоянием своего автомобиля. А окончательный ответ дадут анализы. Ждите.

Вопросы задавала Н. НАДЕЖДИНА.

ЧУДО-ХЛЕБ

НАРОДНАЯ мудрость гласит: «Хлеб в доме - господин, в работе - друг, в дороге - товарищ». Пожалуй, ни один другой продукт не пользуется у нас таким глубоким уважением, как хлеб. Это уважение воспитывалось у нашего народа веками. Оно не только дает неизвестному вкусу и аромату хлеба, но и прежде всего преклонение перед трудом, который в него вложен.

Каждый день в любую погоду к нам в приют привозят вкусный, ароматный, мягкий, с румянной корочкой хлеб. И мы, воспитанники приюта, от всей души, искренне хотели бы поблагодарить людей, которые так к нам внимательны, заботятся о нас, о нашем здоровье. Это замечательные люди из ЧПП «Решетникова»: Наталья Владимировна Решетникова, водитель Юрий Викторович Степкин, экспедиторы Ирина Васильевна Нечепуренко и Антонина Ивановна Степкина.

К каждому празднику они привозят нам сладкие напитки и чудную выпечку: кексы, булочки, а также шоколадки. Большое вам спасибо, добрые люди. Здоровья вам и благополучия!

И. Баскакова,
А. Дремова, К. Кобелева,
воспитанницы МУ «Соцприют для детей и подростков г. Осинники».

Вести из с. Сарбала

ВСПОМНИМ МОЛОДОСТЬ СВОЮ

15 октября здесь состоялся ежеквартальный, на сей раз приуроченный к месяцнику пожилых людей, выезд бригады врачей г. Осинники (хирург, эндокринолог, пульмонолог, окулист, кардиолог, невропатолог). В результате этого 42 жителя села прошли полное медицинское обследование.

«Молодость свою мы песней вспомним» - так назывался вечер отдыха, посвященный месяцнику пожилых людей, в библиотеке-филиале N 7. По-домашнему, за чашкой чая со сладостями, все гости, читатели библиотеки, на время забыли о своем возрасте и не просто слушали песни о своей молодости и записи своих любимых исполнителей (М. Бернеса, Л. Утесова, К. Шульженко), но и с большим удовольствием сами пели под живые струны гитары. Можно смело сказать, что в этот солнечный, теплый осен-

ний день каждый почувствовал себя молодым, каждому стало чуточку радостнее и веселее. А это говорит о том, что праздник удался благодаря организатору - заведующей библиотекой Е. В. Челбаковой.

В средней школе N 8 состоялся день здоровья, основой которого стали спортивные состязания в эстафете и кроссе, по волейболу и футболу.

На календаре - осень, и значит, пришло время осенних балов. В Доме культуры села и в средней школе N 8 выступления участников самодеятельности порой ничуть не отличались от выступлений именитых звезд: песни, танцы, пародии, веселые конкурсы и игры никого не оставили равнодушным.

А. ИВАНОВ,
глава администрации
с. Сарбала.

Охрана труда - под контролем газеты

ОДИН РАЗ В ГОД И ВИЛЫ СТРЕЛЯЮТ!

ПРЕЖДЕ чем начать рассказ о состоянии промышленной безопасности труда в филиале «Шахта «Аладинская», думаю, нелишним будет напомнить колхозный анекдот, хотя истоки его идут, видимо, со дня изобретения вил. Тем более что владельцы и нынешние руководители филиала, на мой

взгляд, этот анекдот вообще не знают, иначе, уверен, их отношение к состоянию техники безопасности в шахте было бы совершенно иным - по-взрослому серьезным и ответственным.

Дело было так. Колхозники собираются на судьбоносное собрание по разделу земли. - Ты амбар с вилами запер? -

спрашивает председатель колхоза своего заместителя.

- Зачем? - искренне удивляется тот.

- Балда! Ты разве не знаешь, - возмущается председатель, - что один раз в год вилы стреляют?!

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

"При чем здесь вилы и охрана труда в шахте?" - интересуетесь вы. Не спешите с выводами, пожалуйста. Читайте далее о грубейших нарушениях требований ПБ, ПТЭ и других нормативных технических документов в области промышленной безопасности добычи угля подземным способом в филиале на нынешний день - и связь ее с вилами непременно выльется сама собой. Забегая вперед, скажу, что их (нарушений) было выявлено 166 (!!!) по результатам комплексного обследования состояния промышленной безопасности в филиале "Шахта «Алардинская», которое с 13 по 17 октября с. г. проводили работники Кузнецкого управления Госгортехнадзора России с участием работников Осинниковского ГРО ОАО ОУК «Южкубассуголь» и Новокузнецкого ОВГСО.

У меня, человека весьма далекого от тонкостей и необходимости соблюдения всех перечисленных выше нормативных актов, при чтении выданного ими директору филиала «Шахта «Алардинская» В. В. Рысатову акта-предписания волосы стояли дыбом и в голове никак не хотела укладываться мысль, что такое вообще возможно и допустимо в начале XXI века! Для наглядности и пущей убедительности своих рассуждений приведу здесь несколько из этих нарушений. Лишь несколько из них, так как перечисление и описание всех в акте-предписании занимает 15 стандартных страниц компьютерного набора, то есть весь внутренний разворот нашей газеты!

На шахте допускается ведение горных работ с несоблюдением разработанной проектно-технической документации. Например, горные работы в лаве 3-1-26 ведутся с нарушением «Паспорта крепления и управления кровлей» в части установки рудстоек среднего ряда на сопряжении конвейерного штреек с лавой, крепления доставочной лебедки ЛВ-25, установленной на вентиляционном штреке. А ограждение захватной части лавы на сопряжении с вентиляционным штрееком паспортом вообще не предусмотрено!

Крепление сопряжений всех ранее отработанных, находящихся в эксплуатации и монтируемых лав со штрееками осуществляется индивидуальными креплениями, а механизированные передвижные крепи сопряжений, как правило, не предусматриваются. И это притом, что 25 процентов от общего количества несчастных случаев про-

исходит в шахте от обрушения угля и породы! Это не голые слова, а результаты нарушений, выявленных при проверке, и производственного травматизма.

По удельному коэффициенту проветривания шахта относится к труднопроветриваемым. В настоящее время из-за произошедшей аварии - экзогенного пожара в путевом уклоне 1/3 - вентиляционная сеть шахты поделена на два обособленно проветриваемых района: Алардинский и Малиновский. На существующее развитие горных работ на Алардинском районе резерв воздуха по подаче главной вентиляционной установкой составляет 5,1% при требуемом нормативе не менее 14%. На дальнейшее развитие горных работ ниже отметки плюс-минус 0 метров резерва по воздуху нет. Не выполнены «Мероприятия по улучшению проветривания...» на 2003 год в части изоляции неиспользуемых горных выработок пласта 6. Не разработана программа реконструкции вентиляционной шахты.

Одновременно, несмотря на то что разрабатываемые пласти уголь склонны к самовозгоранию, на выемочных участках на Малиновском районе воздуха подается в 1,5 раза больше расчетного, что является недопустимым по фактору эндогенной пожароопасности. На эндогенную пожароопасность также влияет неудовлетворительное состояние вентиляционных и изолирующих сооружений. Внутренние утечки воздуха по шахте превышают нормативные в 3,5 раза. Это отрицательно влияет на ведение работ по тушению действующего на шахте экзогенного пожара. Поэтому пожар принял масштабный характер.

Помощник начальника участка ВТБ Ю. И. Черняковский, который руководит ведущим на шахте участком ПБ временно с 20 сентября с. г., до сих пор не был ознакомлен с должностной инструкцией! Периодичность и качество обследования организованных маршрутов, обследования горных выработок горными мастерами ВТБ и электрослесарями АГК нарушены, снижен контроль за состоянием ПБ на шахте.

В подготовительных забоях диаметр каркаса датчика скорости воздуха ДСВ не соответствует диаметру вентиляционных труб, на сопряжениях выработок отсутствуют поворотные металлические колена (конвейерный штрек 21-1-52, конвейерный и

вентиляционный штреки 3-30). При этом забои конвейерного и вентиляционных штреков 3-30 не обеспечены 100-процентным резервированием ВМП. В забое вентиляционного штрека 3-30 аппаратура АПТВ в нерабочем состоянии, вентиляционный ставирован и т. д.

При проверке у шахтеров на рабочем месте неоднократно выявлялось отсутствие приборов контроля за состоянием рудничной атмосферы. Так, у электрослесаря Шемерханова участка УКТ-1 при производстве работ не оказалось прибора непрерывного контроля метана типа «Сигнал-2».

Мягко говоря, не на должном уровне обстоят дела на шахте с обеспечением горных работ пылевзврыващитными мероприятиями. Без обрушения на комбайн KSW-500 ведутся очистные работы в лаве 3-1-26. Ленточные конвейеры эксплуатируются без орошения на перегрузках: в конвейерном и вентиляционном штреках 3-30, на устройстве перегруза в бункер 2ЛТ-100 магистрального конвейерного бремсберга и другие. Несвоевременно проводится измерение концентрации угольной пыли на рабочих местах и при работе комбайнов.

С грубыми нарушениями ПБ на шахте также эксплуатируется конвейерный транспорт, стационарные установки и электрооборудование. Проект противопожарной защиты шахты не откорректирован согласно фактическому развитию горных работ. Не разработаны дополнительные мероприятия по предотвращению затопления действующих выработок, хотя объем воды за перемычкой пожара N 1 составляет более 7500 кубических метров. Профилактическая обработка запожаренного участка ведется чистой водой без заливочных супензий и глинистых пульп.

Действующие выработки шахты (конвейерный штрек N 3, 4, вентиляционный уклон 1/1, квершилаг N 20, конвейерный штрек 23-34, вентиляционный 1/23, фланговый уклон 1/6, путевой уклон 2/6, конвейерный уклон 2/6) эксплуатируются без противопожарного оросительного трубопровода. При проходке подготовительных забоев не применяются устройства для дистанционной подачи в забой в случае аварии пены, воды или инертных материалов.

Вот такие короткие выдержки из акта-предписания по результатам последнего комплексного

обследования состояния ПБ на филиале «Шахта «Алардинская». Аналогичные упущения в работе филиала были выявлены и в ходе предыдущей проверки, проведенной Осинниковским горно-рудным отделом в феврале этого же года. И это тогда, когда любому шахтеру известно, что «горные вилы стреляют раз в году даже при полном и неукоснительном соблюдении всех требований ПБ!

Закономерны темпы роста травматизма на шахте. За девять месяцев нынешнего года они взросли по сравнению с прошлым годом на 11 случаев и составили 61 случай. И самое страшное, что допущено пять несчастных случаев со смертельным исходом. За аналогичный период прошлого года таких случаев было два. Еще страшнее становится при мысли, что число это может возрасти в любой день только из-за преступного отношения руководителей филиала к своим профессиональным обязанностям!

О чем может говорить, например, такой факт? Акт-предписание по результатам последнего комплексного обследования состояния ПБ был вручен директору филиала «Шахта «Алардинская» В. В. Рысатову 22 октября с. г. Многие пункты предписания предлагалось выполнить уже к 1 ноября текущего года, но 30 октября, когда начальник Осинниковского ГРО М. И. Ларин взял у Рысатова копию этого акта для меня, последний в графе предписания «Принял к исполнению» директор филиала «Шахта «Алардинская» В. В. Рысатов» еще не успел поставить даже свою подпись. То есть, к тому числу, когда некоторые пункты документа о грубейших нарушениях ПБ на шахте должны были быть уже выполнены, господин Рысатов еще не нашел времени его dochитать?

Любопытство раздирает узнать, чем был в это время директор филиала занят более важным? И неужели ни он, ни другие ответственные за состояние ПБ работники шахты до сих пор не знали о критическом положении дел в этом направлении? Однако факты - вещь упрямая. Они утверждают обратное. Знали, и еще как знали!

Комплексная проверка выявила, что не одни лишь работники участка ВТБ боятся лишний раз не только прогуляться по шахте, но и пройти по маршруту обследования горных выработок в оби-

зательные дни! Ответственные должностные лица, закрепленные за маршрутами, также не выполняют норм посещений закрепленных маршрутов. Так, главный энергетик А. А. Шилков, старший механик К. Л. Бинюков в марте и августе не выдали ни одного распоряжения!

Другие из них занимаются прямым очковтирательством! Например, П. С. Сухарев 24 и 26 августа, Н. И. Бормин, С. А. Пономарев, Н. И. Васильев 22 августа закрепленные маршруты не обследовали вообще, так как в эти дни не было спусков в шахту. Однако в книге распоряжений отмечено, что маршруты ими обследовались и в эти дни!

За сентябрь службой производственного контроля выдано всего 10 предписаний, а за 13 дней октября не выдано ни одного предписания.

О чем говорят эти факты? Конечно же, о том, что все ответственные за состояние промышленной безопасности работники шахты знают, что состояние это в ней весьма и весьма далеко не безопасно. Поэтому проверить это еще раз самостоятельно они всячески избегают! А вот шахтеров-то отправляют туда ежедневно!

Как видите, «горные вилы» на филиале «Шахта «Алардинская» заряжены до предела, и выстрел их может грянуть в любой день! Он и в этот раз для кого-то может оказаться смертельный...

А теперь вернемся к анекдоту. Вернее, к его второму - прямому смыслу.

Говорят, шахтерская солидарность не знает границ. Говорят, - а на деле? Какое там! На деле ни фига и близко не видно! Еще прошлой зимой погибли на «Алардинке» шахтеры. Вот уже новый снег выпал, а никто из виновных в их гибели до сих пор не наказан. Как положено, по закону!

На деле у каждого шахтера обыкновенная русская душа - безбздная и незлопамятная. С одной стороны, безусловно, это дар Божий. С другой, да еще вхуле с русским авось и доверчивостью, - беда. То есть имеем опять то, что имеем. Ведь каждый шахтер рассуждает примерно как? Погиб мой друг, что тут поделаешь! Планы наши такая! Меня завтра, авось, пронесет! А если нет... Значит, тоже судьба!

Кто же выступит против преступной безответственности к состоянию ПБ на шахтах? За вилы в буквальном смысле слова, видимо, однажды возмутятся вдовы, самые близкие и родные шахтерам люди, те, ради благополучия которых они идут сегодня в забой!

И. БЕЛЬЮКОВ.

Охрана труда - под контролем газеты

ОДИН РАЗ В ГОД И ВИЛЫ СТРЕЛЯЮТ!

исходит в шахте от обрушения угля и породы! Это не голые слова, а результаты нарушений, выявленных при проверке, и производственного травматизма.

По удельному коэффициенту проветривания шахта относится к труднопроветриваемым. В настоящее время из-за произошедшей аварии - экзогенного пожара в путевом уклоне 1/3 - вентиляционная сеть шахты поделена на два обособленно проветриваемых района: Алардинский и Малиновский. На существующее развитие горных работ на Алардинском районе резерв воздуха по подаче главной вентиляционной установкой составляет 5,1% при требуемом нормативе не менее 14%. На дальнейшее развитие горных работ ниже отметки плюс-минус 0 метров резерва по воздуху нет. Не выполнены «Мероприятия по улучшению проветривания...» на 2003 год в части изоляции неиспользуемых горных выработок пласта 6. Не разработана программа реконструкции вентиляционной шахты.

Одновременно, несмотря на то что разрабатываемые пласти уголь склонны к самовозгоранию, на выемочных участках на Малиновском районе воздуха подается в 1,5 раза больше расчетного, что является недопустимым по фактору эндогенной пожароопасности. На эндогенную пожароопасность также влияет неудовлетворительное состояние вентиляционных и изолирующих сооружений. Внутренние утечки воздуха по шахте превышают нормативные в 3,5 раза. Это отрицательно влияет на ведение работ по тушению действующего на шахте экзогенного пожара. Поэтому пожар принял масштабный характер.

Помощник начальника участка ВТБ Ю. И. Черняковский, который руководит ведущим на шахте участком ПБ временно с 20 сентября с. г., до сих пор не был ознакомлен с должностной инструкцией! Периодичность и качество обследования организованных маршрутов, обследования горных выработок горными мастерами ВТБ и электрослесарями АГК нарушены, снижен контроль за состоянием ПБ на шахте.

В подготовительных забоях

диаметр каркаса датчика скорости воздуха ДСВ не соответствует диаметру вентиляционных труб, на сопряжениях выработок отсутствуют поворотные металлические колена (конвейерный штрек 21-1-52, конвейерный и

вентиляционный штреки 3-30).

При этом забои конвейерного и вентиляционных штреков 3-30 не обеспечены 100-процентным резервированием ВМП. В забое вентиляционного штрека 3-30 аппаратура АПТВ в нерабочем состоянии, вентиляционный ставирован и т. д.

При проверке у шахтеров на рабочем месте неоднократно выявлялось отсутствие приборов контроля за состоянием рудничной атмосферы. Так, у электрослесаря Шемерханова участка УКТ-1 при производстве работ не оказалось прибора непрерывного контроля метана типа «Сигнал-2».

Закономерны темпы роста травматизма на шахте. За девять месяцев нынешнего года они взросли по сравнению с прошлым годом на 11 случаев и составили 61 случай. И самое страшное, что допущено пять несчастных случаев со смертельным исходом.

За аналогичный период прошлого года таких случаев было два.

И это тогда, когда любому шахтеру известно, что «горные вилы стреляют раз в году даже при полном и неукоснительном соблюдении всех требований ПБ!

Другие из них занимаются прямым очковтирательством!

Например, П. С. Сухарев 24 и 26 августа, Н. И. Бормин, С. А. Пономарев, Н. И. Васильев 22 августа закрепленные маршруты не обследовали вообще,

так как в эти дни не было спусков в шахту.

Однако в книге распоряжений отмечено, что маршруты ими обследовались и в эти дни!

За сентябрь службой производственного контроля выдано всего 10 предписаний, а за 13 дней октября не выдано ни одного предписания.

О чем говорят эти факты? Конечно же, о том, что все ответственные за состояние промышленной безопасности работники шахты знают, что состояние это в ней весьма и весьма далеко не безопасно.

Поэтому проверить это еще раз самостоятельно они всячески избегают!

А вот шахтеров-то отправляют туда ежедневно!

Как видите, «горные вилы» на филиале «Шахта «Алардинская» заряжены до предела, и выстрел их может грянуть в любой день!

Однако в книге распоряжений отмечено, что маршруты ими обследовались и в эти дни!

За сентябрь службой производственного контроля выдано всего 10 предписаний, а за 13 дней октября не выдано ни одного предписания.

О чем говорят эти факты? Конечно же, о том, что все ответственные за состояние промышленной безопасности работники шахты знают, что состояние это в ней весьма и весьма далеко не безопасно.

Поэтому проверить это еще раз самостоятельно они всячески избегают!

А вот шахтеров-то отправляют туда ежедневно!

Как видите, «горные вилы» на филиале «Шахта «Алардинская» заряжены до предела, и выстрел их может грянуть в любой день!

Однако в книге распоряжений отмечено, что маршруты ими обследовались и в эти дни!

За сентябрь службой производственного контроля выдано всего 10 предписаний, а за 13 дней октября не выдано ни одного предписания.

О чем говорят эти факты? Конечно же, о том, что все ответственные за состояние промышленной безопасности работники шахты знают, что состояние это в ней весьма и весьма далеко не безопасно.

Поэтому проверить это еще раз самостоятельно они всячески избегают!

А вот шахтеров-то отправляют туда ежедневно!

Как видите, «горные вилы» на филиале «Шахта «Алардинская» заряжены до предела, и выстрел их может грянуть в любой день!

КАК В СТАРЫЕ ДОБРЫЕ ВРЕМЕНА

В зале ДМШ № 20 собрались ее ветераны, люди, которые много сил и энергии отдали родной школе. Преподаватели были очень рады очередной встрече с самыми уважаемыми людьми.

В нашем коллективе уже стало традицией приглашать ветеранов на концерты, отчеты, встречи. Вот и на этот раз мы приготовили для них концерт. Преподаватели, полные творческой энергии и энтузиазма, с большой нежностью и душевным теплом дарили музыкальные подарки.

Молодые педагоги Л. В. Емельянова, В. А. Лаврова блеснули на сцене исполнительским мастерством. А вокальное трио «Мелодия» спело новые песни нашим гостям. В. Г. Дикаева под собственный аккомпанемент исполнила песни, которые вернули наших ветеранов в дни их молодости.

С большим вниманием и наслаждением все слушали выступление Матвея Демина - ученика Г. Ф. Булгаковой, стипендиата губернаторского центра «Юные дарования Кузбасса».



В заключение концерта выступил педагогический ансамбль русских народных инструментов. Солистка Н. В. Петухова исполнила несколько озорных и лирических песен.

А потом был ароматный чай,

задушевные беседы, воспоминания и пожелания. И опять в школе, как в старые добрые времена, стало тепло и уютно оттого, что все мы вместе.

Е. КАЗНАЧЕЕВА.
На снимке: В. Г. Дикаева.

Мы снова соберемся вместе

ИМЕННО под таким девизом на севере нашей области, в п. Тяжин, с 24 по 26 октября проходил III областной фестиваль бардовской песни. Любители песен под гитару со всей Кемеровской области собирались в уютном районном Дворце культуры Тяжина. Юг Кузбасса представляли члены клуба «Песни белых облаков» Виталий Дикарев, Николай Толканов и Александр Бабарыкин.

Приятное впечатление в сердцах участников остались и высокая профессиональная организация проведения праздника, и радушное гостеприимство хозяев, и теплая, дружеская атмосфера фестиваля. А внимание зрителей, буквально впитывающих и откликающихся на каждое слово песни, способствовало высочайшему душевному и творческому подъему исполнителей.

Наши ребята были на высоте! И в прямом, и в переносном смысле. Из четырех номинированных наград два приза уехали в Малиновку.

Виталий Дикарев покорил зрителей и жюри доброй песней про малую родину «Малиновка» на стихи Е. Шкаевой и

заслуженно стал лауреатом фестиваля в номинации «Патриотическая песня».

А в номинации «Ироническая песня» не было равных не таким уж и шуточным «Двенадцати куплетам на историческую тему» теперь уже лауреата Тяжинского фестиваля Николая Толканова!

Ура, Малиновка!

Особенно приятно, что в Малиновке живут люди, неравнодушные к искусству, которые не только понимают материальные затруднения ребят, но и помогают разрешить их. Так, поездку наших бардов на фестиваль профинансировали администрация п. Малиновка (глава А. Ф. Дорн), ДК «Прогресс» п. Малиновка (директор Г. В. Жунева), ООО «Круиз» (Б. Мадиров). Без вашей помощи участие в фестивале было бы просто невозможным.

Большое вам, сердечное спасибо!

Спасибо всем, кто болел и переживал за нас!

До новых творческих встреч!
**С уважением Аэлита и
Виталий Дикаревы,
Николай Толканов,
Алена Закатова,
Александр Бабарыкин.**

НАШ ДЕПУТАТ!

Я обращаюсь через вашу газету с большой признательностью к депутату городского совета поселу Сарбала, стороннику партии «Единая Россия» Свирину Василию Ивановичу. Несмотря на большую загруженность по основному месту работы, Василий Иванович всегда старается уделять нам свое время, помочь в решении наших бед. Так вышло и в этот раз. На речке Сарбалинка весной в половодье был размыт мост, в связи с чем возникло много проблем у жителей улиц Весенняя, Колхозная, Садовая. На депутатском приеме мы обратились к нему, и он помог: выделил экскаватор, грузовой автомобиль и сам лично приехал на место проверить ведение ремонтных работ. Также хочется выразить благодарность жителям ул. Весенней, лично принимавшим участие в восстановлении моста: А. В. Чепкасову, П. Т. Чепкасову и другим - это неравнодушные, добродорядочные люди, каких в Сарбала немало. Спасибо всем!

По поручению жителей
В. ШАПОШНИКОВА,
председатель уличного
комитета ул. Колхозной
с. Сарбала.

• Спорт

УРА! Кажется, сдвинулось дело с мертвой точки: более года назад Управлению по физической культуре и спорту города отдали помещение бывшего комиссионного магазина по ул. 50 лет Октября. Переbrав несколько вариантов, решили здесь открыть клуб настольного тенниса «Факел». Однако по старой, недоброю традиции, выделив помещение, «забыли» профинансировать его ремонт и переоборудование, делая скидку на собственные силы спортсменов. А какие могут быть силы? Взяли мы, энтузиасты, ветераны спорта, ломы, топоры, кувалды да лопаты и пошли недавно обустраивать светлое спортивное будущее нынешнему подрастающему поколению россиян. Три дня с утра до вечера махали железом - сейчас еще рука с пером дрожит. Убрали лишние перегородки, наворотили горы битого кирпича, штукатурки, бетона и... встали.

Если, вкладывая свою собственную физическую силу, денег не требовалось совсем, то труд привлекаемых специалистов (электриков, сантехников, строителей) оплачивать, извините, надо. Приобретая необходимые товары, платить надо наличными. Откуда на все это брать средства? Не позавидуешь председателю спорткомитета Я. Ф. Паськи-

ву. Он использует, конечно, свои связи, личное знакомство с руководителями некоторых предприятий. Надо признать, что они с пониманием относятся к данной проблеме и помогают, кто чем может. А 23 октября глава города П. П. Дочев, узнав о проблемах с финансированием, выделил на ремонт клуба 18 тысяч рублей. Этих средств будет достаточно для того, чтобы выполнить электроросвещение и другие самые необходимые работы, и тогда можно будет продолжить ремонт даже по вечерам. В клубе будет установлено аж 7 теннисных столов - можно ли мечтать о большем!

И еще одним спортивным объектом скоро станет больше в городе Осинники. Наш земляк А. Г. Шишгин, ныне живущий в Москве, решил сделать своей малой родине дорогой подарок и выкупил пустующий спортивный зал, принадлежавший некогда швейной фабрике «Кузбасс». Сейчас там полным ходом идет ремонт по евроСтандарту. Здание преображается на глазах и снаружи уже выглядит как картина. Огромные окна стеклопакетами снисходительно поглядывают на своих соседей в хрущевках напротив. Даже в непогоду блестит новеньkim железом крыша. Приобретает законченный вид, соответ-

И мы не лыком шиты!

ствующий своему назначению, парадный подъезд, к которому ведут аккуратные, изящные формы ступени. Чернеет свежеуложенный асфальт. Ожидает своей очереди тротуарная плитка. Именно она и заканчиваемая сейчас отделка крыльца завершат ансамбль наружного вида здания.

Внутри еще работы много. Бригада из девяти человек уже несколько месяцев тщательно ведет отделку верхнего борцовского спортивного зала, где будет сразу аж три ковра. Нижний, по плану тренажерный, зал служит пока складом, где сушится бруск, которым вскоре выстилаются полы на обоих этажах, хранятся другие строительные материалы и оборудование. По замыслу окончание работ на этом объекте планируется на конец года, и тогда город Осинники обретет специализированный зал вольной борьбы, способный принимать соревнования достаточно высокого уровня. В Кузбассе другой такой подобный есть только в областном центре. Стоит по-хорошему позавидовать тренеру Дмитрию Гончарову, его коллеге Сергею Коржову, их воспитанникам, которых вскоре ожидает великолепный подарок.

С. ТАРАСОВ.

Колонка действенности Не жди ты меня, пожалуй?..

Уважаемая редакция! Не раз слышала, что не все автобусы утренних рейсов маршрута № 120 останавливаются на нашей остановке «Горный техникум». Недавно убедилась в этом сама. Мне надо было попасть в Сосновку к 8 часам утра. Я вышла из дома в 7 часов. Вскоре показался автобус № 120, но, действительно, на остановке не остановился, проехал мимо. Я больше судьбу не стала испытывать и пошла на «405 км» на автобус № 150. Выходит, чтобы не опоздать куда тебе надо, в следующий раз лучше и не ждать автобус 120-го маршрута?

Е. РУБАНОВИЧ,
продавец.

На вопрос читательницы отвечает заместитель главы города по строительству и транспорту Светлана Михайловна Харькина.

- Подобные сигналы о неудовлетворительной работе автобусов Осинниковского ПАТП на маршруте № 120 поступили и в городскую администрацию. Мы проверили. Факты действительно имели место. Водители автобусов объяснили такие неостановки, в частности, тем, что их за перевозку стоящих в автобусах пассажиров наказывают работники ГИБДД. Руководители отдела эксплуатации автобусов ПАТП провели соответствующую разъяснительную беседу среди водителей. Автобусы маршрута № 120 теперь

обязаны останавливаться на всех утвержденных остановках.

Вопрос находится на контроле городской администрации. Ведь все мы дорожим своим временем. Общественный пассажирский транспорт призван экономить его с максимумом удобств. Для этого в городе утверждены автобусные остановки маршрута № 120. И случай неостановки автобуса в утвержденном по графику месте городской администрацией будет всегда рассматриваться на уровне чрезвычайного происшествия местного масштаба.

Еще раз уточнить автобусные остановки в городе маршрута № 120 и пояснить ситуацию мы попросили заместителя директора по перевозкам Осинниковского ПАТП Татьяну Владимировну Пушкиреву.

- Коренным образом улучшить качество перевозки пассажиров в часы пик на маршруте № 120 предприятие пока не имеет возможности из-за нехватки автобусов большей вместимости пассажиров, чем выходящие на линию ПАЗы. И все-таки один большой автобус вместимостью 47 пассажиров с начала последней недели октября вышел на маршрут № 120 в самые пиковые часы. Всего наше главное предприятие «Кузбасспассажиравтотранс» пока выделило нам два таких автобуса в аренду. Обещают больше, но позже. Второй из этих автобусов занят на маршруте № 150 Кемерова.

Вводить дополнительные рейсы на этом маршруте нет смысла, автобусы здесь и так ходят через каждые 15 минут. С таким же интервалом и движение автобусов у наших конкурентов на маршруте № 150.

Записал
Н. СНЕГИРЕВ.

